Strategie předcházení školní neúspěšnosti 
Strategie předcházení školní neúspěšnosti na základní škole Nová Role vychází z vyhlášky č. 27/2016 sb. 

Sebedůvěra a sebehodnocení ve vztahu ke školní práci 

Úspěch žáka ve škole nezávisí jenom na jeho schopnostech, ale i na jeho sebehodnocení a míře sebedůvěry. Důležité je, aby dítě samo na sebe mělo kladný názor a dostatečně si uvědomovalo důležitost a jedinečnost vlastní identity. Uvědomování si vlastních schopností, ovlivňuje postoj ke školní práci. Základem úspěchu je dostatečné množství sebedůvěry, umožňující dítěti pracovat na úrovni, která odpovídá jeho schopnostem. Naopak nízká míra sebedůvěry brání dosažení očekávaných výsledků. Děti s nízkou sebedůvěrou bývají nejisté, mívají velké obavy z případného selhání a tím mají i větší sklon k různým úzkostem. Špatné sebehodnocení je příčinou toho, že dítě přestává usilovat o dobrý prospěch ve škole a z toho důvodu na školní práci rezignuje. Důsledkem selhání žáka a zhoršení jeho prospěchu může být buďto špatný postoj ke škole nebo také nedostatek motivace.  Rodič může schopnosti dítěte podceňovat, ale naopak i přeceňovat. Jestliže rodiče považují schopnosti dítěte za horší, než ve skutečnosti jsou, kladou na dítě nepřiměřené požadavky a často mu dávají najevo svoje zklamání. Dítě tento názor mnohdy přijímá a opět zde dochází k dalšímu snížení sebedůvěry. 

Sebedůvěru můžeme u dítěte pěstovat tím, že: 

Z hlediska intelektuálního vývoje

· klademe na dítě přiměřené nároky, které nepřekračují jeho schopnosti

· posilujeme jeho kompetence – zdůrazňujeme jeho pozitivní stránky

· jsme mu osobně nápomocni a radujeme se z jeho úspěchů

· začleníme do zkušeností dítěte roli úspěchu a umožníme mu dosažení tohoto úspěchu

· pomáháme mu nacházet alternativní řešení a rozvíjet návyky pro lepší zvládání problémů 

Z hlediska citového vývoje

· oceňujeme jeho jedinečnost a vyhýbáme se negativnímu srovnávání

· pomáháme dítěti s přijetím sama sebe tím, že mu dáváme najevo naše přijetí

· oceňujeme schopnost vcítění se do pocitů druhých

Z hlediska duševního vývoje

· dbáme na smysl pro zvídavost

· aktivitu dítěte chápeme jako projev tvůrčí energie

· umožňujeme dítěti vyslovovat vlastní názory

Motivace ke školní práci a postoj ke škole může ovlivnit míru využívání vlastních schopností. Vždy je důležité, zda má dobrý školní prospěch pro dítě a pro rodiče patřičnou hodnotu. Pokud dítě není dostatečně motivováno – nebude, vzhledem ke svým schopnostem, dostatečně pracovat. Postoj ke škole ovlivňují především vlastní úspěchy a neúspěchy. Neúspěch může působit jako podnět k většímu úsilí. Jestliže se však neúspěchy opakují, motivace žáka se rapidně snižuje. Ke snížení úsilí ovšem může vést i přemíra úspěchů. Žáci, kteří pracují pod úrovní svých schopností, nebývají ve škole spokojeni a mívají potřebu vyhnout se dalším neúspěchům. U dětí, kterým se nedostane dostatečného ocenění, může být podvýkon  projevem lhostejnosti k výsledkům. 

Některým žákům vyšších ročníků, kteří měli dříve dobrý prospěch a nepotřebovali k němu zvýšené úsilí, činí změna přístupu značné obtíže. Žáci, kteří pracují pod úrovní svých schopností, nebývají ve škole spokojeni a mívají potřebu vyhnout se dalším neúspěchům. U dětí, kterým se nedostane dostatečného ocenění, může být podvýkon  projevem lhostejnosti k výsledkům.  

S žáky ohroženými školní neúspěšností pracuje v rámci Školního poradenského pracoviště výchovná poradkyně. Ve spolupráci s třídními učiteli a vyučujícími zajišťuje žákům s SPU poskytování doporučených podpůrných opatření. Třídní učitelé vyhodnotí prospěch žáků ve třídě a určí dle stanovených kritérií prospěchově slabé žáky a jejich seznam předají výchovnému poradci. U nově podchycených žáků je zjišťována příčina zhoršení prospěchu a vypracován Plán podpůrných opatření. Za prospěchově slabého žáka (PSŽ) je považován žák, který je hodnocen v 1. a 3. čtvrtletí stupněm nedostatečně alespoň v jednom předmětu nebo je hodnocen stupněm dostatečně ve 4 a více předmětech. Pravidelně, každý měsíc, je na pedagogické poradě školy vyhodnocována situace ve vzdělávání žáků ohrožených školní neúspěšností a všichni jsou s ní seznámeni. 
Preventivní opatření v praxi naší školy: 
Vyhledávání žáků ohrožených školním neúspěchem, včasné zahájení nápravy 
Zápis do 1. tříd 
Při projevech nezralosti dítěte doporučí zapisující učitelka vyšetření v PPP k odbornému posouzení školní zralosti. Poskytne rady k předškolní přípravě, rozvoji grafomotoriky, případně doporučí zahájit logopedickou péči. 

1. ročník 
Třídní učitel vytipuje v prvním pololetí žáky školsky nezralé a případně doporučí rodičům dodatečný odklad školní docházky. Třídní učitel se zaměří na nácvik správného úchopu psacího náčiní.

2. ročník 
Při zjištění obtíží žáka v některé oblasti (čtení, psaní, pravopis) seznámí třídní učitel rodiče se speciálně pedagogickými metodami k rozvoji potřebných funkcí při domácí přípravě. Při přetrvávání obtíží – třídní učitel ve spolupráci se výchovným poradcem sestaví Plán pedagogické podpory, jehož efekt průběžně vyhodnocuje. 

Pokud obtíže nadále přetrvávají - TU kontaktuje rodiče, doporučí vyšetření v PPP, vypracuje sdělení školy pro PPP. 
Podpůrná opatření 1. - 4. stupně 
Po vyšetření žáka v PPP obdrží škola Doporučení PPP. 
Výchovný poradce zaeviduje žáka do Přehledu žáků se speciálními vzdělávacími potřebami a žáků nadaných a nechá, ve spolupráci s třídním učitelem, v Doporučení podepsat rodiči informovaný souhlas s poskytováním navržených podpůrných opatření.

Třídní učitel společně s výchovným poradcem sestaví dle Doporučení Plán podpory (PLPP) nebo Individuální vzdělávací plán (IVP) a zajistí jeho podpis rodiči a pedagogy. 

Speciální pedagog ve spolupráci s třídním učitelem objedná doporučené pomůcky pro žáka. 

Třídní učitel seznámí s výsledky vyšetření všechny vyučující dotyčného žáka (zajistí jejich podpis v přehledu třídy) a společně s nimi zahájí realizaci podpůrných opatření.

 V případě zhoršení školního prospěchu jsou neprodleně informováni rodiče prostřednictvím třídních učitelů. Výchovný poradce v tomto případě projedná na následující třídní schůzce se zákonnými zástupci PSŽ jeho studijní výsledky a navrhne možnosti řešení. V případě jejich nepřítomnosti na třídních schůzkách je vyzve k projednání ve škole. Třídní učitel individuálně konzultuje studijní výsledky a jejich příčiny také s žákem, výchovným poradcem a vyučujícím daných předmětů. Poznatky z těchto konzultací jsou též zahrnuty do Plánu podpůrných opatření. V případě potřeby či zájmu také nabízí PSŽ a jeho zákonným zástupcům zprostředkování spolupráce s odborníky z PPP a SVP. 

Výchovný poradce se podílí i na koordinaci spolupráce mezi žákem a vyučujícím. Každý vyučující má určené konzultační hodiny, které jsou vyvěšeny na webových stránkách školy. V rámci těchto hodin, po domluvě i mimo ně, umožní žákům individuální nebo skupinové konzultace popř. doučování a doložitelně si vede evidenci žáků a formy práce s nimi. Na konci každého klasifikačního období výchovný poradce vyhodnocuje výsledky práce vyučujících s prospěchově slabými žáky a spolupráci s rodiči těchto žáků. 
Vzdělávání pedagogických pracovníků 
Pedagogové jsou s problematikou školní neúspěšnosti seznamováni prostřednictvím přednášek v rámci DVPP a studia doporučené literatury. Konzultace k jednotlivým případům poskytuje průběžně výchovný poradce nebo odborníci PPP, SPC. 
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